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Розвиток суспільства, науки, техніки, культури та мистецтва вимагає формування 

професійних, світоглядних і громадських якостей особистості студента на етапі його 

професіоналізації. Важливу роль у формуванні професійних та життєво важливих 

компетенцій студента у процесі його професійного становлення відіграє викладач ВНЗ. Адже 

він є суб’єктом загально-соціальної, навчальної, виховної та організаційної діяльності, який 

формує професійні якості майбутніх фахівців. Актуальним сьогодні є формування у 

студентів навичок самоскерованості у навчальному процесі, оскільки реформування освіти в 

Україні зумовлює підвищення вимог до організаційних умінь, до здатності керувати людьми, 

прийняття управлінських рішень 

Навчальний процес – це, перш за все, ділове спілкування викладача зі студентами, що 

передбачає атмосферу спільного пошуку і роботи. Але інтерес до предмету починається 

частіше з інтересу до особистості викладача. Його голос, хода, жести, одяг, манери, звички, 

вираз обличчя, сторінки в соціальних мережах мають велике значення для розвитку культури 

спілкування і встановлення довіри до викладача. Спочатку студент дивиться на того, хто 

стоїть за кафедрою, а тільки потім звертає увагу на те, що він викладає . Студенти формують 

свою думку про викладача протягом перших секунд, просто кинувши очима, навіть до того, 

як він почав говорити. Спираючись на наявні визначення іміджу, виділимо його основні 

складові. Найбільш значущі з них: зовнішній вигляд; використання вербальних і 

невербальних засобів спілкування; внутрішня відповідність образу професії – внутрішнє “Я” 

[1]. 

Зовнішній вигляд педагога допомагає йому привернути до себе увагу, створити 

позитивний настрій, здаватися не тільки симпатичною людиною, а й прекрасним фахівцем. 

Викладач усім своїм зовнішнім виглядом утримує аудиторію. Становище й спосіб життя 

викладача ніде так відверто не виявляються, як у манері презентувати себе оточуючим через 

одяг. Одяг не робить людину, але він забезпечує 90% того, що бачать оточуючі. Правильний 

вибір одягу допомагає досягти професійного успіху. Зовнішній вигляд викладача має 

важливе значення практично для всіх студентів та, безумовно, може створити робочий або 

неробочий настрій під час занять, сприяти або перешкоджати взаєморозумінню, полегшуючи 

або ускладнюючи педагогічне спілкування. Такі вимоги ставляться не тільки до зовнішнього  

вигляду, а й до вміння володіти українською літературною мовою. Критеріями професійної 

мовної культури викладача є знання норм сучасної мови, володіння термінологічною 

культурою та уміння організовувати та проводити діалог зі студентами. Також важливо  

контролювати жести, особливо необхідно позбавлятися від агресивних, які на несвідомому 

рівні відштовхують студентську аудиторію від особистості педагога. Міміка має бути тільки 

доброзичливою [2]. 

Так, педагог, який має впевненість у своїй особистій та професійній компетентності, 

впевнений у своєму успіху, позитивно впливає на самооцінку і на ставлення до нього учнів, 

стимулює у них прагнення до успіхів у навчальній діяльності і, в підсумку, впливає на їхню 

особистість. Отже, успішний педагог-джерело успіху своїх вихованців. 
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підприємництво, торгівля та біржова діяльність. 


